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1 MIL記号

1.1 MIL記号と真理値表、論理演算子

［問題 1］ MIL記号と真理値表 (MIL記号各 1点,真理値表各 2点)

(1) ORゲート (2) ANDゲート (3) NOTゲート

A

B
C

A

B
C A B

A B C

0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1

A B C

0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1

A B

0 1
1 0

(4) NORゲート (5) NANDゲート (6) XORゲート

A

B
C

A

B
C

A

B
C

A B C

0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 0

A B C

0 0 1
0 1 1
1 0 1
1 1 0

A B C

0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 0

［問題 2］ 論理演算子 (各 1点)

(1) ORゲート

A + B

(2) NOTゲート

B̄

(3) NORゲート

A + B

(4) NANDゲート

A ·B

(5) XORゲート

A⊕B
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1.2 論理式から論理回路への変換

［問題 1］(各 4点)

(1)

�

�

�

(2)
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1.3 真理値表から論理回路への変換

［問題 1］(10点)
問題の真理値表を 1に着目したカルノー図に変換すると、図 1のようになる。これから、論理式は

Z = B̄ · C̄ + B · C

となる。この論理式から、論理回路は図 2となる。
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図 1: カルノー図
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図 2: 論理回路

2 NORとNANDゲートオンリー回路

［問題 1］NANDや NORが有利な理由 (5点)
ANDや ORゲートに比べて、NANDや NORゲートはそれを構成するトランジスターの数が少ないので、有利である。

［問題 2］完全系 (6点)

ORゲート ANDゲート NOTゲート
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［問題 3］回路の変換 (3点)
まずはじめに、図 1のように ORゲートの入力を 2重否定する。そして、否定入力の ORゲートを NANDゲートに変換する。その結果

である図 2が解の NANDオンリーの論理回路になる。

図 1: ORゲートの入力を二重否定 図 2: NANDゲートオンリー回路

［問題 4］NANDオンリー (各 3点)
(1)

X + Y + Z = X + Y + Z

= X̄ · Ȳ · Z̄

(2)

(X · Y + U) · (W + X · Z) · (U · V + Y ) = (X · Y + U) · (W + X · Z) · (U · V + Y )

= {(X · Y ) · Ū} · {W̄ · (X · Z)} · {(U · V ) · Ȳ }

［問題 5］NORオンリー (各 3点)
(1)

X · Y · Z = X · Y · Z
= X̄ + Ȳ + Z̄

(2)

X · Y · Z + U · V = (X · Y · Z) + (U · V )

= (X̄ + Ȳ + Z̄) + (Ū + V̄ )

3 加算回路

3.1 半加算器

［問題 1］ 真理値表 (半加算器)(4点)

A B C S

0 0 0 0
0 1 0 1
1 0 0 1
1 1 1 0

［問題 2］ 論理式 (半加算器)(3点)
それぞれの論理式は、

S = Ā ·B + A · B̄
あるいは、

= A⊕B

C = A ·B

と書ける。
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［問題 3］ 論理回路 (半加算器)(3点)
半加算器の論理回路は、以下の通りである。左側が XORを使わない回路、右側が XORを使う回路である

A

B

S

C

A
B

S

C

3.2 全加算器

［問題 1］ 真理値表 (全加算器)(4点)

A B Ci Co S

0 0 0 0 0
0 0 1 0 1
0 1 0 0 1
0 1 1 1 0
1 0 0 0 1
1 0 1 1 0
1 1 0 1 0
1 1 1 1 1

［問題 2］ 論理式 (全加算器)(各 2点)

[ア] Ā · B̄ · Ci + Ā ·B · C̄i + A ·B · Ci + A · B̄ · C̄i

[イ] (A⊕B)⊕ Ci

[ウ] A ·B + B · Ci + A · Ci

[エ] A ·B + (A⊕B) · Ci

[オ] S1 ⊕ Ci

[カ] C1 + S1 · Ci

[キ] C1 + C2

［問題 3］ 回路 (全加算器)(5点)
以下の通りである。

A

B

S

C

�

�������
� 	

��
� 	

Ci

C1

C2

S1
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